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[8점]

1 다음 중 크기가 가장 작은 각은 어느 것인가?

① ②

③ ④

⑤

④

[7점]

2 각도기로 가 되는 각을 그리는 과정을 순서
에 맞게 ( ) 안에 나열한 것은?

① ㉠→㉡→㉢→㉣
② ㉡→㉣→㉠→㉢
③ ㉣→㉢→㉡→㉠
④ ㉢→㉣→㉠→㉡
⑤ ㉡→㉣→㉠→㉢
②

학습수준 진단하기(정답 및 해설)

� 수학 공간과 모양 1.� 도형의 기초 아이디:� � � � � � � � � � � � � 이름:�
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[8점]

3 주호는 오른쪽 그림과 같이 직각삼각형 ㄱㄴㄷ 
모양의 밭을 가지고 있다. 각 ㄷ의 크기는 
이고 각 ㄱㄴㄷ의 크기는 일 때, 이 삼각형
을 두 개의 삼각형으로 나누어 한쪽에는 배추를 
한족에는 무를 심고자 한다. 각 ㄱㄴㄹ이 가 
되도록 점ㄹ을 잡을 때, 각 ㄹㄴㄷ의 크기는 얼
마인가?

①  ②  ③  ④  ⑤ 
①
[해설]

각 ㄹㄴㄷ은 각 ㄱㄴㄷ에서 각 ㄱㄴㄹ을 뺀 값이다. 
따라서     이다.

[7점]

4 다음 도형을 왼쪽으로 밀었을 때 생기는 모양은?

① ②

③ ④

⑤

①

[8점]

5 다음 도형의 변환에 대한 설명 중 옳지 않은 것
은?
① 도형을 어느 방향으로 밀어도 도형의 모양과 크

기는 변하지 않는다.
② 도형을 오른쪽으로 뒤집으면 도형의 오른쪽은 왼

쪽으로, 왼쪽은 오른쪽으로 바뀐다.
③ 도형을 돌리면 모양과 방향이 바뀐다.
④ 도형을 위쪽으로 뒤집으면 도형의 위쪽은 아래쪽

으로, 아래쪽은 위쪽으로 바뀐다.

⑤ 도형을 방향과 방향으로 돌린 모양은 
같다.

③
[해설]

도형을 돌리면 모양은 바뀌지 않고 방향만 바뀐다
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[8점]

6 인선이는 목공소에서 선반을 제작하는 일을 하고 
있다. 고객의 방은 다락방으로 아래 그림과 같이 
책을 놓을 수 있는 선반을 제작하려고 한다. ㉡번 
그림은 ㉠번 그림을 어떻게 이동한 것인가?

① 왼쪽으로 밀었다.
② 위쪽으로 뒤집었다.
③ 아래쪽으로 뒤집은 뒤 오른쪽으로 밀었다.

④ 방향으로 돌렸다

⑤ 방향으로 돌렸다
⑤

[8점]

7 주어진 삼각형이 밑변의 길이가 cm인 이등변 
삼각형일 때, 네모 안에 알맞은 수는?

 
① cm
② cm
③ cm
④ cm
⑤ cm
[해설]

이등변 삼각형은 두 변의 길이가 같은 삼각형이므로 
안에 알맞은 말은 이다.
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[8점]

8 다음 괄호 안에 알맞은 말은?

<보기>의 삼각형과 같이 한 각이 둔각인 삼각형을 
(             )라고 합니다.
① 정삼각형
② 이등변삼각형
③ 예각삼각형
④ 직각삼각형
⑤ 둔각삼각형
⑤
[해설]

<보기>에서 한 각이 둔각인 삼각형을 둔각삼각형이
라고 한다.

[8점]

9 남연이는 유치원에서 아이들과 정사각형 색종이
와 가위를 가지고 여러 가지 놀이를 하고 있다. 
그러던 중에 정사각형의 네 변의 중점 ㄱㄷ과 ㄴ
ㄹ을 두 번 접어서 나온 (그림2)의 모양에 그림
과 같이 굵은 선을 따라 가위질을 하고 펼쳤더니 
사각형 모양이 나왔다. (그림3)에서 나온 사각형
은 무엇인가?

① 정사각형 ② 직사각형
③ 마름모 ④ 평행사변형
⑤ 원
③
[해설]

(그림2)에서처럼 굵은 선을 따라 가위질을 하면 (그
림3)처럼 굵은 개의 변은 길이가 모두 같다. 따라
서 네 변의 길이가 모두 같은 사각형은 마름모라고 
할 수 있다.
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[8점]

10 다음 중 원의 중심이 바르게 표시된 것은?

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄷ ④ ㄹ ⑤ ㅁ
②
[해설]

원의 한 가운데 점을 원의 중심 이라 한다.

[8점]

11 다음 원의 지름을 바르게 구한 것은?

① cm ② cm ③ cm
④ cm ⑤ cm
⑤
[해설]

원의 지름은 중심을 지나는 선분이다. 그리고 지름
은 반지름의 두배 이므로 ×  이다.

[8점]

12 다음 원의 반지름의 길이를 바르게 구한 것은?

① cm ② cm ③ cm
④ cm ⑤ cm
②
[해설]

반지름은 원의 중심과 원 위의 한 점을 연결한 선분
이므로 cm이다.
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[8점]

13 프레젠테이션 준비중인 회사원 P씨는 발표 중간
에 필요한 동영상을 재생하기 위하여 다음과 같
은 CD를 준비하였다.

    이 CD에 그을 수 있는 선분 주 길이가 가장 긴 
경우는 cm이다. 이 CD의 반지름의 길이는?

① cm ② cm ③ cm
④ cm ⑤ cm
③
[해설]

원에 그을 수 있는 가장 긴 선분이 지름이고 반지름
은 지름의 절반이므로



×  이다.


